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Csopak volt a díszvendége a XVIII. Tihanyi Garda Fesztiválnak
Idén Csopak volt a díszvendége a XVIII. Tihanyi Garda Fesztivál-

nak. A rendezvény kezdetén Kis Miklós vidékfejlesztésért felelõs ál-

lamtitkár, Tósoki Imre Tihany polgármestere és Ambrus Tibor pol-

gármester megkoszorúzta a Balatont. Majd kikötve Tihanyrévnél a

halászok emlékére állított Garda szobor megkoszorúzása következett.

Dr. Korzenszky Richárd a hagyományokhoz híven idén is megáldot-

ta az újbort és a halat a Tihanyi Bencés Apátságban.

(Folytatás a 2. oldalon)

Idén már közel ötvenezer izzó ragyogja be a Csonkatornyot és
környékét az éppen tíz évvel elõször tartott ünnep helyszínén. A
díszkivilágítást Szabó Zsófi elsõ osztályos tanuló kapcsolta fel a
több száz érdeklõdõ elõtt.

(Folytatás a 3. oldalon)

Amikor felgyúlnak a fények
Advent elsõ vasárnapja Csopakon
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Csopak volt a díszvendége a XVIII. Tihanyi Garda Fesztiválnak
(Folytatás a címlapról)

Ambrus Tibor polgármester urat az a megtiszteltetés érte, hogy a

Vinitores Tychonienses Borlovagrend borrendi tagjává avatták, ha-

zánk különbözõ borvidékeirõl és a határon túlról érkezett, 34 – dísz-

ruhába öltözött – Borlovagrend tagjai elõtt. A vasárnapi napon a fõ-

zõversenyen Csopak csapata is képviseltette magát.

Tihany számára a garda mindig kiemelt jelentõségû volt, ezért

nem véletlen, hogy éppen itt kerül sor már 18 éve a Garda Fesztivál-

ra, mellyel kizárólag Tihanyra jellemzõ évszázados hagyományt ele-

venítettek fel a rendezõk. A „látott hal” kifejezés elválaszthatatlanul

kötõdik Tihanyhoz és a régen itt élt bátor halászokhoz. Olyannyira,

hogy bár már csak az emléke él az egykori gardázásnak, maga a hal

bekerült a település címerébe is.

Köszönjük a meghívást, és egyben gratulálunk Polgármester úrnak

és Munkatársainak a sikeres rendezvényhez, a kiváló szervezéshez.

November 17-én szeretett kis községemmel a Tihanyi Garda Fesz-

tiválon jártunk. Sok-sok segítségem volt. Az elért siker nem csak raj-

tam, hanem lelkes kollégákon is múlott. (Arany Minõsítés.)

Az alábbi receptet azért szeretném megosztani Önökkel, mert nem

csak karácsonyi, hanem szilveszteri ételként is megállja a helyét. „Hi-

szen halat késõbb, újévkor nem szabad enni, mert elúszik a szerencse.”

Korhely halászlé pontyból
Hozzávalók: 2 kg ponty, 0,5 kg keszeg, 2 fej hagyma, 2 paradicsom,
1 tv paprika, 1 erõs paprika, 1 doboz hal sûrítmény kb: 0,5 L, 1 cit-
rom, kiskanál mustár, 3 babérlevél, 2 dl tejszín, só, õrölt paprika, bors
Elkészítés: Odatesszük közepes tûzön az alaplét fõni. A ponty fejét, far-
kát, uszonyait és a keszeget. Annyi vízbe, hogy jól ellepje. Mikor felfõtt,
beletesszük a hagymát, paradicsomot, paprikát, erõs paprikát. Ebbõl fõ-
zünk úgynevezett alaplét 2 órán át. Mikor kész. Lepasszírozzuk szûrõn.
Ezután már vizet nem szabad hozzáadni, mert elválik az alaplétõl.

A kapott alaplevet visszaöntjük a fazékba és hozzáadjuk a hal sû-
rítményt, sót, borsot, piros paprikát. Mikor ez összefõtt, beleengedjük
a pontyunk szeleteit, amik 1,5 cm-es szeletekre vannak felvágva.
Ilyenkor rakjuk bele a három babérlevelet. Nem kell 10 perc és meg-
fõ benne a halszelet. Addig összekeverjük a mustárt a tejszínnel és
beleöntjük a halászlébe. (Ügyeljünk a temperálásra.) Eddig halászlé
volt és ettõl lett korhely halászlé. 

Tanácsok: Ha tálaláskor azt akarjuk, hogy legyen a teteje tûzpi-
ros, akkor egy kis zsiradékon (sertészsír) piros paprikát kikeverünk
kis lángon. Ezt ráöntjük és gyönyörû színe lesz. Minél több féle hal-
ból készítjük, annál finomabb. Bográcsba szabadtûzön van igazán
hangulata az elkészítésének.

Elkészítési idõ: 150 perc
Gál Tamás

Élelmezésvezetõ, Konyhafõnök
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CSOPAK 2019–2024
Kedves Csopakiak!

Új önkormányzati ciklus kezdõdött, aminek célkitûzéseirõl már

sokat beszéltünk, most eljött az ideje, hogy a megvalósításról is szót

ejtsünk.

A képviselõtestületben megalakultak a régi-új bizottságok is, szin-

te változatlan összetételben. Az Önök bizalma arra kötelez bennün-

ket, hogy a korábbi munkabírással és alázattal dolgozzunk tovább

Csopakért.

Az infrastruktúrális fejlesztések mellett a közösségépítés lesz a kö-

vetkezõ öt év egyik legfontosabb feladata.

Szeretnénk a helyi lakossággal történõ kommunikációt tovább fej-

leszteni, kétirányúvá tenni. Ennek a folyamatnak az egyik lépése,

hogy megszûnik a Csopak TV, helyette azonban kialakítunk egy kor-

szerûbb, könnyebben elérhetõ internet alapú online televízióadást.

Régi álmunk volt egy közösségi tér kialakítása. Ez már nem

csak álom. Az önkormányzat megvásárolt a polgármesteri hivatal

melletti kb. 3000 négyzetméteres építési telket, a következõ évben

nekifogunk a tervezésnek. Annak érdekében, hogy minél inkább a

helyi igényeket kielégítõ közösségi tér alakulhasson, szükségünk

van az Önök segítségére is. Szeretnénk felmérni, milyen funkció-

kat képzelnek el az új közösségi létesítményben, milyen – állandó

vagy alkalmi – programokat, szolgáltatásokat vennének szívesen

igénybe, vagy akár szerveznének itt (pl. elõadások, klubok, kávé-

zó). 

Ötleteiket, javaslataikat a csopakph@csopak.hu e-mail címre

várjuk!

Ambrus Tibor
polgármester

Amikor felgyúlnak a fények
Advent elsõ vasárnapja Csopakon

(Folytatás a címlapról)
Ambrus Tibor polgármester ünnepi beszédében kiemelte: Örülök,

hogy ismét ilyen sokan eljöttünk ide a Csonkatoronyhoz Advent elsõ

gyertyafényének ünneplésére. A valahová tartozás élménye által nap,

mint nap megélhetjük a közösségben rejlõ értéket adó erõ valóságát.

Úgy gondolom, hogy Advent és a Karácsony nemcsak a családoknak,

de Csopak közösségének is a legszebb ünnepe. Sok szép dolog kap-

csolódik az ünnephez, a Karácsonyfa díszítése, az ajándékok készíté-

se, de talán a legszebb az maga a hosszú várakozás valami szépre,

meghittre, mind arra, amit, a Karácsony valójában is jelent. Az ünnep

idõszakában merítsünk erõt a szeretteinkbõl, nekik is szükségük van

arra, hogy belõlünk is erõt merítsenek. Szakítsunk egy kicsivel több

idõt a családunkra, ismerõseinkre, barátainkra és, ha távol vannak tõ-

lünk, akkor küldjünk nekik néhány szeretetteli gondolatot. Azt kívá-

nom mindnyájunknak, hogy a lehetõ legtöbb csodálatos pillanatot él-

jük meg együtt, és ünnepeljünk azokkal, akik fontosak számunkra.

Advent idõszakában azt szeretném, ha mindenki, aki kilátogat ide a

Csonkatoronyhoz, megérezne valamit az otthon, a család, és a közös-

ség melegébõl – fogalmazott. 

Az általános iskolá-
sok mûsorát követõen
Tislér Géza református
lelkész Gárdonyi Géza
híres magyar író gondo-
latát hozta el advent elsõ
gyertyájának meggyújtá-
sához. – Advent idején
ne a pénzünket költsük
felesleges dolgokra, mert
akkor egyre kevesebb
lesz, hanem minél több
szeretet adjunk szeretteinknek és ismerõseinknek, mert így a szeretet
egyre nagyobb erõre kap és így teljesebbé válik az ünnep – fogalma-
zott Tislér Géza. 

Az ünnep zárásaként a Csopaki Református Aszzonykör ünnepi
énekekkel kedveskedett. A fények felgyúlását követõen szintén idén
láthattuk elõször az új három alakos Betlehemet is.
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Balaton Riviéra Turisztikai Egyesület Hírei
Kedves Csopaki Lakosok és Szolgáltatók!

Egyesületünk 2005-ben alakult azzal a cél-

lal, hogy Csopak, Alsóörs, Felsõörs, Paloznak

és Lovas települések turisztikai szolgáltatóit

összefogja és a kistérségbe érkezõ vendégeket tájékoztassa valamint

részükre vonzó programokat szervezzen és ajánljon. Az egyesüle-

tünknek több mint 100 tagja van, többek között borászatok, éttermek,

hotelek, panziók, magánszálláshelyek, helyi kézmûvesek, lovarda.

Mûködésünk fõ mozgatórugója az összefogásban, közös gondolko-

dásban rejlik.

Saját szervezésû programjaink közül közkedvelt az õszi „Nyitott

pincék” és a tavaszi „Mandulavirágzás” túráink.

Két irodát üzemeltetünk 3 fõvel. Rádli Alexandrát már ismerhetik a

csopakiak, hiszen bizonyára sokuknak segítségére volt az információs iro-

dában. Sári Kinga és Pataki Júlia október közepe óta erõsíti a csapatot.

Az alsóörsi irodánk egész évben nyitva áll, téli nyitva tartása hét-

fõtõl péntekig 9.00–15.00. Értékesítünk kézmûves termékeket, szín-

házjegyeket, térképeket, horgászjegyeket. A csopaki iroda szezonáli-

san, május 15-tõl szeptember végéig mûködik a vasútállomáson, ahol

vonatjegyeket is értékesítünk.

www.balatonriviera.hu

Tó parti bor-party a csopaki strandon
Hagyományteremtõ jelleggel szervezték a szombati rendez-

vényt a csopaki strandon.

A szervezõk hírportálunknak elmondták, hogy a helyi boros-

gazdák, étterem fogtak össze azért, hogy unikális jelleggel hívják

fel az érdeklõdõk figyelmét arra, hogy télen is érdemes a Balatonra

jönni.

A szikrázó napsütés, a csípõs szél ellenére sok érdeklõdõt von-

zott a partra, ahol egy pohár bor mellett, egy finom étel mellett le-

hetet gyönyörködni a tájban, egy jót beszélgetni vagy csak egy-

szerûen töltõdni a parton. A kellemes hangulatról a Quiet Choirs

g o n d o s k o d o t t .

Vendéget is hívtak,

méghozzá Mohács-

ról a Vaskapu Kas-

tély pincét.

Az ízek fino-

mak, az itókák illa-

tosak, a hangulat

baráti, a táj csoda-

szép, mindez a Ba-

laton partján, kell

ennél több?
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CSOPAK 2019-2024
Kedves Csopakiak!

Új önkormányzati ciklus kezdõdött, aminek célkitûzéseirõl már

sokat beszéltünk, most eljött az ideje, hogy a megvalósításról is

szót ejtsünk.

Csopak függetlenségének egyik alapvetõ tényezõje a pozitív

mérlegû gazdálkodás. Alapelvünk, hogy tulajdonosi szemlélet-
tel, kiegyensúlyozott, pozitív mérlegû gazdálkodással, hosszú
távon tervezve mûködtetjük a közösség értékeit, a közösség
érdekében. 

Mit jelent ez pontosan?

Annyit költünk, amennyi a bevételünk, sõt, még félre is tudunk

tenni belõle. Nézzük meg részletesen, honnan van bevételünk, és

milyen kiadásokkal kell számolnunk!

Az állami költségvetésbõl a kötelezõen elõírt feladatok ellátá-

sára (pl. az önkormányzati hivatal mûködtetése, köznevelés, tele-

pülésüzemeltetés, szociális ellátások, kultúra) támogatást kapunk.

Korábban a központi bevételek, adók bizonyos százaléka maradt

a településeken, ez nekünk nagyon jó volt, hiszen sok magas jö-

vedelemmel rendelkezõ család él Csopakon. Ebbõl mára megma-

radt a gépjármûadó 40%-a. A jelenlegi feladatalapú finanszírozás

azonban nincs tekintettel egy település adottságaira, ráadásul kö-

tött felhasználású, tehát nem költhetjük másra az adott pénzössze-

get, nem csoportosíthatjuk át a helyi igényeknek megfelelõen,

nem használhatjuk útépítésre, csatornázásra, fejlesztésekre. Ha

nem költjük el, vissza kell fizetni.

Az állami támogatás kb. 190 millió forint.

Ezzel szemben az összes kiadásunk kb. 900 millió forint.

Bevételi forrásunk még az önkormányzati intézmények, vállal-

kozások nyeresége. A csopaki strand ilyen szempontból kiemel-

kedõ forrásteremtõ vállalkozás a község számára. A tulajdonosi

szemlélet azt jelenti, hogy igyekszünk minél több hasonló lehetõ-

séget kiaknázni, például apartmanok bérbeadásával, illetve min-

dent szeretnénk „for-profit” alapon mûködtetni. Az önkormányzat

konyhája jól demonstrálja ezt a törekvésünket.

A fent felsorolt bevételek azonban nem elégségesek a települé-

sen jelentkezõ összes feladat finanszírozására, szükség van helyi

adókra.  Ez jelenleg kb. 310 millió forint.

A 2019-24 önkormányzati ciklus legfontosabb feladatai között

szerepelnek a további út- és járdafelújítások, és talán a legfonto-

sabb egy igazi közösségi tér kialakítása, amelyben Csopakhoz

méltó kultúrház és szolgáltató tér is elhelyezhetõ lenne. Az igé-

nyek a csopaki lakosok és nyaralótulajdonosok számának növeke-

désével párhuzamosan nõnek. Ráadásul ez egyfajta „öngerjesztõ”

folyamat, hiszen ha egy utcát felújítunk, szilárd burkolatot kap,

akkor szinte azonnal újabb házak jelennek meg. Csopakon ezzel

együtt az elmúlt években 82%-kal nõtt az ingatlanok értéke. A nö-

vekvõ kényelem azonban együtt jár a növekvõ forgalommal, zaj-

jal, szomszédsággal, és lassan elveszíti az utca – és a község is –

azt a vonzerejét, amivel még rendelkezik. Ez ellen továbbra is har-

colni fogunk.

Az említett fejlesztéseket csak saját bevételeinkbõl tudjuk meg-

valósítani. A költségvetési arányokat jól szemléltetik a következõ

számok: egy utca burkolatának a felújítása kb. 40 millió Ft-ba ke-

rül a községnek, míg az utcára esõ helyi adóbevétel kb. 400 ezer

Ft évente, ami azt jelenti, hogy kb. 100 év alatt gyûlik össze a

szükséges fedezet.

Tehát növelnünk kell a bevételeinket.

Az állami támogatás összege nem fog jelentõsen növekedni.

Saját vállalkozásaink bevételeit sem tudjuk számottevõen növelni,

hiszen az egyik legjövedelmezõbb intézményünk, a strand nem

bõvíthetõ tovább. Az turizmusból származó bevételek növelése is

korlátozott, most is épp elég turista érkezik hozzánk nyaranta. Ha-

talmas, nagy forgalmat bonyolító rendezvényekkel pedig nem

szeretnénk Csopak jelenlegi arculatát megváltoztatni, a várható

magas bevételekért sem.

A 2019 októberi önkormányzati választások alkalmával

Csopak közössége bizalmat szavazott annak az alapelvünk-

nek, hogy egyensúlyra törekszünk a városi szintû ellátás és a

falusi nyugalom között. Ezt folytatjuk a jövõben is, amikor

nemet mondunk a zajos, zsúfolt, pusztán nyereséget hajszoló

megoldásoknak, amelyek elüldözik a nyugalomra vágyó csa-

ládokat. 

Ez azonban azt jelenti, hogy csak belsõ forrásokból, közösen

tudjuk a bevételnövekedést elérni.

A fenti tényezõk alapos mérlegelése után 2019. november 27-

én a képviselõ testület módosította a helyi adórendeletet, melynek

teljes szövegét kiadványunkban olvashatják.

A fõbb változásokról röviden:

Az éves építményadó mértéke 1.000,- Ft/m2 helyett 1.200,-

Ft/m2-ra emelkedik.

Garázsok után fizetendõ adó mértéke 500,- Ft/m2 helyett 600,-

Ft/m2-re nõ.

Szállásépület esetén 850,- Ft/m2 helyett 1.000,- Ft/m2 lesz az

adó mértéke, üzem, mûhely, csarnok, szerviz céljára szolgáló épü-

leteke setében pedig 560,- Ft/m2 helyett 600,- Ft/m2.

Az építményadó mértékének emelése mellett természetesen az

arra rászorulók kedvezményekben részesülnek.

Építményadó esetében fontos változás, hogy kedvezményt 25

m2 fölött lehet majd igénybe venni. 

Ugyanakkor kedvezmény 65 év feletti egyedülálló lakosok ese-

tén, hogy 25 m2 felett 150 m2-ig adómentességet élveznek.

Ugyanez érvényes, ha maximum ketten élnek 65 év felettiek egy

ingatlanban.

A mentességeket 2020. január 1-jétõl azok vehetik igénybe,

akik legalább 5 éve élnek Csopakon, állandó lakcím bejelentéssel.

Azok a 75 évnél idõsebb csopakiak, akik 15 éve itt élnek, adó-

mentességet élveznek 150 m2-ig.

Nemcsak az építményadó mértékét emeltük. A telekadó mérté-

ke 150,- Ft/m2 helyett 200,- Ft/m2 lesz 2020-ban. A mûvelés alól

kivett terület után 75,- Ft/m2 helyett 100,- Ft/m2-t kell fizetni. A

külterületi földadó mértéke pedig 10,- Ft/m2-rõl 20,- Ft/m2-re

emelkedik.

Továbbra is mentes a mûvelési ágnak megfelelõ vagy szõlõ-

ként mûvelt ültetvény. Szõlõ ültetvénynek a legalább 80 %-ban

szõlõvel beültetett és 20 %-nál kevesebb tõkehiányos területet te-

kintünk. 

A helyi iparûzési adó (2%) és az idegenforgalmi adó (500

Ft/vendégéjszaka) mértéke változatlan maradt.

Tisztelt Csopakiak! Csopak a közös otthonunk, vigyázzunk rá,

építsük tovább közösen, osztozzunk sikerében. 

Ambrus Tibor
polgármester
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Csopak Község Önkormányzata Képviselõ-testületének 
25/2011. (XII. 15.) önkormányzati rendelete a helyi adókról1

Csopak Község Önkormányzata Képviselõ-testülete a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 1. § (1) bekezdésében kapott felhatalmazás
alapján, az Alkotmány 44/A. § (1) bekezdés d) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következõket rendeli el:

1. Építményadó
1. §2 (1) Adóköteles a Htv. 11. §-ában meghatározott építmény és a 11/A. §-ában meghatározott reklámhordozó.

(2) Az építményadó alapja a Htv. 11. §-ában meghatározott építmény esetében az építmény m2-ben számított hasznos alapterülete.
2. § (1)3 Az adó évi mértéke – a (2) bekezdésben foglalt kivétellel -: 1200 Ft/m2. 

(2)4 Az adó évi mértéke
a) gépjármû-tároló esetén: 600 Ft/m2,
b) szállásépület esetén: 1000 Ft/m2, feltéve, ha abban ténylegesen szálláshely-szolgáltatást nyújtanak
c) üzem, mûhely, csarnok, szerviz esetén: 600 Ft/m2,
d)5 reklámhordozó esetén 12.000 Ft/m2/év.

3. § (1)6 Mentes az adó alól
a) a magánszemély tulajdonában lévõ pince és szõlõ feldolgozására szolgáló helyiség 100 m2-ig, amennyiben kizárólag bor

tárolására és szõlõ feldolgozására használja,
b) a magánszemély tulajdonában álló, életvitelszerûen lakott, 25 m2 feletti területrészébõl 40 m2 személyenként, amennyiben a lakás

kizárólag a tulajdonos és a tulajdonos közeli hozzátartozójának lakhatását szolgálja, és a lakásban nem folytatnak szálláshely
szolgáltatási tevékenységet.

c) a magánszemély tulajdonában álló, életvitelszerûen lakott, 25 m2 feletti területrésze 150 m2-ig, amennyiben a lakás kizárólag a
65. életévét betöltött tulajdonos, vagy annak 65. életévét betöltött közeli hozzátartozójának életvitelszerû lakhatását szolgálja.

d) a magánszemély tulajdonában álló, életvitelszerûen lakott lakás 150 m2-ig, amely kizárólag a 75. életévét betöltött tulajdonos,
vagy annak 75. életévét betöltött közeli hozzátartozójának életvitelszerû lakhatását szolgálja megszakítás nélkül legalább 15 éve.

(2) E § alkalmazásában:
1. életvitelszerû lakáshasználat: ha a természetes személy adózó vagy közeli hozzátartozója

a) az adóhatóság felé adótárgyként bejelentett, lakás céljára használt lakását használja otthonául, ebbõl az ingatlanból szervezi az
életét, rendszeresen innen indul munkába vagy oktatási intézményben és ide ér haza,

b) ezen adótárgyként bejelentett, lakás céljára használt lakása vonatkozásában naptári éven át folyamatosan közüzemi szolgáltatá-
sokat vesz igénybe és ezt hitelt érdemlõen, számlamásolatokkal igazolni tudja,

c) ezen adótárgyként bejelentett, lakás céljára használt lakás ingatlan-nyilvántartás szerinti címe szerepel értesítési címeként a
hatóságoknál, közmûszolgáltatóknál, és

d) nem rendelkezik más olyan ingatlannal, melyet életvitelszerûen használ.
Az életvitelszerû használat igazolása történhet különösen lakcímkártya bemutatásával, közjegyzõi okiratba foglalt nyilatkozattal,
jogerõs bírósági határozattal, amennyiben abból az életvitelszerû használat ténye megállapítható, valamint bejegyzett élettársi
kapcsolatra vonatkozó okirattal, amennyiben abból a közös háztartás helye, annak életvitelszerû használata megállapítható, és

e) nem létesített a lakóhelyétõl eltérõ tartózkodási helyet, kivéve, ha a lakóhelyétõl eltérõ tartózkodási hely létesítését kizárólag nap-
pali képzésen folytatott középiskolai és felsõoktatási tanulmányainak idejére jelentett be.

(3) A mentesség nem vonatkozik a Htv. 7. § e) pontja alapján a vállalkozó üzleti célt szolgáló épülete, épületrésze után fizetendõ épít-
ményadóra.

(4) Az (1) bekezdés b) és c) pontjában meghatározott mentességet legalább 5 éve, ténylegesen és életvitelszerûen, megszakítás nélkül
helyben lakó magánszemély veheti igénybe

4. §7

2. Telekadó
5. § Az adó alapja a telek m2-ben számított területe.
6. § (1)8 Az adó mértéke: 200 Ft/ m2.

(2)9 Az (1) bekezdéstõl eltérõen az adó mértéke a magánszemély tulajdonában lévõ, külterületen fekvõ, termõföldnek minõsülõ telek
esetén a földterületnek az ingatlan-nyilvántartásban mûvelés alól kivett területre történõ átvezetése esetén: 100 Ft/m2.

7. § (1) Mentes az adó alól:
a) építményenként 1500 m2 nagyságú telekrész,
b) magánszemély részére lakóház céljára beépítési kötelezettséggel értékesített telek a beépítési kötelezettség lejártáig, legfeljebb

az értékesítést követõ 4 naptári évben, 
c) 10

d) 11a Séd patak mentén elhelyezkedõ üres telek, amely
da) a helyi építési szabályzat szerint nem beépíthetõ,
db) tényleges mezõgazdasági mûvelés alatt áll, és
dc) gondozott.

1 Egységes szerkezetben a 22/2019. (XI.27.),14/2018. (XI.26), 19/2017. (XII.7.), 19/2016. (XI.30.), 4/2016. (II.10.), 22/2015. (XI.30.), 17/2014. (XI.28.),
4/2012. (II. 16.), 10/2012. (VI. 21.), 11/2012. (VII. 19.) 17/2012. (XI. 22.) önkormányzati rendelettel.

2 Módosította a 19/2017. (XII.7.) önkormányzati rendelet 1. §-a. Hatályos: 2018. január 1-jétõl.
3 Módosította a 22/2019. (XI.27.) önkormányzati rendelet 1.§-a. Hatályos: 2020. január 1-jétõl.
4 Módosította a 22/2019. (XI.27.) önkormányzati rendelet 2.§-a. Hatályos: 2020. január 1-jétõl.
5 Beiktatta a 19/2017. (XII.7.) önkormányzati rendelet 2. §-a. Hatályos: 2018. január 1-jétõl.
6 Módosította a 22/2019. (XI.27.) önkormányzati rendelet 3. §-a. Hatályos: 2020. január 1-jétõl.
7 Hatályon kívül helyezte a 17/2014. (XI.28.) önkormányzati rendelet. Hatályos: 2015. január 1-jétõl.
8 Módosította a 22/2019. (XI.27.) önkormányzati rendelet 4. §-a. Hatályos: 2020. január 1-jétõl.
9 Módosította a 22/2019. (XI.27.) önkormányzati rendelet 4. §-a. Hatályos: 2020. január 1-jétõl.
10 Hatályon kívül helyezte a 14/2018. (XI.26), önkormányzati rendelet 2. §-a. Hatályos: 2019. január 1-jétõl.
11 Kiegészítette a 4/2012. (II. 16.) rendelet 1. §. Hatályos: 2012. február 17-tõl. Rendelkezéseit a folyamatban lévõ ügyekre is alkalmazni kell.
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e)12 magánszemély tulajdonában lévõ, az ingatlan-nyilvántartásban útként, saját használatú útként (közforgalom elöl elzárt, illetve
közforgalom elöl el nem zárt/ magánútként, külön helyrajzi számon nyilvántartott terület.

f)13 magánszemély tulajdonában lévõ, a Helyi Építési Szabályzat alapján a Szabályozási Terv szabályozási vonalának megfelelõen
kötelezõen leválasztott, külön helyrajzi számon nyilvántartott terület (pl. beépítetlen terület, zöldterület, stb.).

g)14 a magánszemély tulajdonában lévõ telek, ha azt a tulajdonos lakóépülettel beépíti a jogerõs építési engedély kiadásának évétõl vagy az
egyszerû bejelentéshez kötött építési tevékenység bejelentésének évétõl a jogerõs használatbavételi engedély kiadásának évéig vagy a
bejelentéshez kötött épület felépítésének megtörténtérõl szóló hatósági bizonyítvány kiállítása évéig. A mentesség legfeljebb 3 naptári
évi idõtartalomra illeti meg az adóalanyt. A mentesség feltételeinek nem teljesülése esetén az adót visszamenõlegesen meg kell fizetni.

(2) Amennyiben az (1) bekezdés b) pontjában meghatározott beépítési kötelezettséget az adóalany nem teljesíti, úgy utólag meg kell
állapítani a telekadót.

(3)15 A 7. és 8. §-ban foglalt mentességek nem vonatkoznak a Htv. 7. § e) pontja alapján a vállalkozó üzleti célt szolgáló telke után
fizetendõ telekadóra.

8. §16 Az önkormányzat a magánszemélyek tulajdonában álló telek esetén 20 %-os mértékû adókedvezményt nyújt.

2/A. Külterületi földadó17

8/A. §18 (1) Adóköteles – a nádas, a fásított terület és az erdõ kivételével – az önkormányzat illetékességi területén lévõ, külterületi föld.
(2) Az adó alanya az, aki a naptári év elsõ napján a termõföld tulajdonosa, kivéve azt a tulajdonost, aki egyben egyéni vállalkozóként,

mezõgazdasági õstermelõként, avagy jogi személy tagjaként vállalkozási tevékenységet folytat a tulajdonában álló termõföldjén.
Több tulajdonos esetén a tulajdonosok tulajdoni hányadaik arányában adóalanyok. Amennyiben az ingatlant az ingatlan-nyilván-
tartásba bejegyzett vagyoni értékû jog terheli, az annak gyakorlására jogosult az adó alanya. (A tulajdonos, a vagyoni értékû jog
jogosítottja a továbbiakban együtt: tulajdonos). 

(3) Valamennyi tulajdonos által írásban megkötött és az adóhatósághoz benyújtott megállapodásban a tulajdonosok az adóalanyiság-
gal kapcsolatos jogokkal és kötelezettségekkel egy tulajdonost is felruházhatnak.

(4)19 Mentes az adó alól
a) a szakszerûen megmûvelt szõlõültetvény, melyen szõlõtermesztés folyik. Szõlõültetvénynek minõsük a terület, mely legalább

80%-ban szõlõvel beültetett, és a tõkehiány nem éri el a 20%-ot. 
b) az épület, épületrész hasznos alapterületével egyezõ nagyságú földrész.
c) mûvelési ágának megfelelõen megmûvelt földrész .

(5) Nem minõsül a külterületi föld mûvelési ágának megfelelõ mûvelésnek, ha a földterületen kizárólag a gyomnövények megtelepedésének
és terjedésének megakadályozására alkalmas munkát (pl. gyommentesítést, legelõ és rét kivételével kaszálást) végeznek.

(6) Az adó alapja a külterületi föld m2-ben számított területe.
(7)20 Az adó mértéke: 20 Ft/m2.
(8)21, 22 Az adó összegét az adóalany bejelentése alapján az önkormányzati adóhatóság állapítja meg az ingatlan-nyilvántartásban a tár-

gyév elsõ napján nyilvántartott adatok alapján. Az adatbejelentést – az adókötelezettséget érintõ változás esetén – az e célra rend-
szeresített nyomtatványon az adóév január 15. napjáig kell benyújtani a január 1-jei állapotnak megfelelõen.

(9)23 Az adót félévenként, két egyenlõ részletben kell megfizetni az adóév március 15-ig és szeptember 15-ig.
(10)24 Az adókötelezettség a tulajdonjog, vagyoni értékû jog megszerzését követõ év elsõ napján keletkezik és a külterületi föld elide-

genítés évének utolsó napján szûnik meg.
(11)25 Az adókötelezettségben bekövetkezõ változást a következõ év elsõ napjától kell figyelembe venni.

3. Idegenforgalmi adó
9. § Az adó alapja a megkezdett vendégéjszakák száma.
10. §26 Az adó mértéke: személyenként és vendégéjszakánként 500 Ft.
11. § (1) Az idegenforgalmi adó beszedésére kötelezett a vendégekrõl a megérkezés napjától nyilvántartást köteles vezetni. A nyilvántartás-

nak tartalmaznia kell a szálláshelyet igénybevevõ nevét, lakcímét, születési helyét, idejét, útlevelének vagy személyi igazolványá-
nak számát, megérkezésének és távozásának idejét, a szálláshelyen eltöltött vendégéjszakák számát, az adómentességre jogosító
tartózkodás pontos megjelölésével, valamint az adó összegét és a vendég aláírását.

(2) A kereskedelmi szálláshelyek szigorú számadású sorszámozott bejelentõlapot kötelesek használni, annak pontos kitöltésérõl gon-
doskodni. A sorszámozott bejelentõlapokat a számlával együtt a vendégkönyv mellett ellenõrizhetõ módon 5 évig meg kell õrizni.

(3) A szállásadónak az adómentességre jogosító tartózkodásáról az 1. mellékletnek megfelelõ adattartalmú „Nyilatkozat”-ot kell besz-
ereznie. Ennek hiányában az adót az életkor alapján adható mentesség kivételével minden esetben meg kell fizetni.

(4) Életkor miatti adómentesség esetén a születési dátum bejelentõ lapra vagy nyilvántartásba történõ bejegyzésével és a vendég saját
kezû aláírásával a (3) bekezdés szerinti nyilatkozat mellõzhetõ.

Munkavégzés miatti mentesség esetén a munkáltató által kiadott igazolás, kiküldetési rendelvény felmentést ad a (3) bekezdés szerinti
nyilatkozat kitöltése alól. Az igazolásnak tartalmaznia kell a vendég (alkalmazott) nevét, érkezés, távozás napját, adómentesség
jogcímét, a munkáltató adatait.

12 Kiegészítette a 17/2012. (XI. 22.) rendelet 3. §-a. Hatályos: 2013. január 1-jétõl.
13 Kiegészítette a 17/2012. (XI. 22.) rendelet 3. §-a. Hatályos: 2013. január 1-jétõl.
14 Módosította a 19/2016. (XI.30.) önkormányzati rendelet 3. §-a. Hatályos: 2017. január 1-jétõl.
15 Beiktatta a 17/2014. (XI.28.) önkormányzati rendelet. Hatályos: 2015. január 1-jétõl.
16 Módosította a 17/2014. (XI.28.) önkormányzati rendelet. Hatályos: 2015. január 1-jétõl.
17 Beiktatta a 21/2015. (IX.28.) önkormányzati rendelet 1. §-a. Hatályos: 2015. szeptember 29-tõl.
18 Módosította a 4/2016. (II.10.) önkormányzati rendelet 1. §-a. Hatályos: 2016. február 11-tõl.
19 Módosította a 22/2019. (XI.27.) önkormányzati rendelet 5. §-a. Hatályos: 2020. január 1-jétõl
20 Módosította a 22/2019. (XI.27.) önkormányzati rendelet 6. §-a. Hatályos: 2020. január 1-jétõl
21 Beiktatta a 19/2016. (XI.30.) önkormányzati rendelet 4. §-a. Hatályos: 2017. január 1-jétõl.
22 Módosította a 14/2018. (XI.26). önkormányzati rendelet 1. §-a. Hatályos: 2019. január 1-jétõl.
23 Beiktatta a 19/2016. (XI.30.) önkormányzati rendelet 4. §-a. Hatályos: 2017. január 1-jétõl.
24 Beiktatta a 19/2016. (XI.30.) önkormányzati rendelet 4. §-a. Hatályos: 2017. január 1-jétõl.
25 Beiktatta a 19/2016. (XI.30.) önkormányzati rendelet 4. §-a. Hatályos: 2017. január 1-jétõl.
26 Módosította a 19/2016. (XI.30.) önkormányzati rendelet 5. §-a. Hatályos: 2017. január 1-jétõl.
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1. melléklet a 25/2011.(XII. 15.) önkormányzati rendelethez

Nyilatkozat
Igénybe vett idegenforgalmi  adómentességrõl

Vendég neve: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Születési helye, ideje: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A szálláshelyre történõ érkezés-távozás napja: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adómentesen eltöltött vendégéjszakák száma: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adómentesség jogcíme:
a./ szakképzés miatt
b./ szolgálati kötelezettség teljesítése miatt
c./ hatósági , bírósági intézkedés folytán
d./ Csopakon székhellyel, telephellyel rendelkezõ vállalkozás, vagy alkalmazottja, munkavállalója, munkavégzése miatt: 

Vállalkozás neve: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Székhelyének címe: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adószáma: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Csopakon ideiglenes jellegû iparûzési tevékenységet végzõ vállalkozó vagy munkavállalója munkavégzése miatt:

Vállalkozás neve: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Székhelyének címe: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adószáma: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

e./ bérlõ, bérlõ hozzátartozója(jogosultság idõtartamára) lakásszövetkezeti tag illetve hozzátartozója, tulajdonos 
Ptk. 685.§.b. pontja szerinti hozzátartozója.

Kérem, hogy a megfelelõ jogcímet (a-e) X-el szíveskedjen jelölni.

Kijelentem, hogy az idegenforgalmi adómentesség a fenti jogcímen fennáll.

Csopak, 20. . . . év . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . hó . . . . . nap

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Vendég aláírása

4. Helyi iparûzési adó
12. §27 (1) Az állandó jelleggel végzett iparûzési tevékenység esetén az adó évi mértéke az adóalap 2%-a.

(2) Ideiglenes jelleggel végzett iparûzési tevékenység esetén az adó mértéke naptári naponként 4000 Ft.
13. §28 Az adóalany bejelentési, bevallási, adatszolgáltatási kötelezettségeinek az önkormányzat által rendszeresített nyomtatványokon is

eleget tehet.

5. Záró rendelkezések
14. § (1) Ez a rendelet 2012. január 1-jén lép hatályba.

(2) Hatályát veszti:
1. az idegenforgalmi adóról szóló 29/2009. (XII. 16.) önkormányzati rendelet,
2. a telekadóról szóló 30/2009. (XII. 16.) önkormányzati rendelet,
3. a helyi iparûzési adóról szóló 31/2009. (XII. 16.) önkormányzati rendelet,
4. az építményadóról szóló 21/2010. (XII. 16.) önkormányzati rendelet,
5. a telekadóról szóló 30/2009. (XII. 16.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló 22/2010. (XII. 16.) önkormányzati rendelet,
6. az idegenforgalmi adóról szóló 29/2009. (XII. 16.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló 23/2010. (XII. 16.) önkor-

mányzati rendelet,
7. a helyi iparûzési adóról szóló 31/2009. (XII. 16.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló 24/2010. (XII. 16.) önkormányza-

ti rendelet.

Ambrus Tibor Réthalmi Ilona 
polgármester mb. jegyzõ

27 Módosította a 17/2012. (XI. 22.) rendelet 5. §-a. Hatályos: 2013. január 1-jétõl.
28 Módosította a 17/2014. (XI.28.) önkormányzati rendelet. Hatályos: 2015. január 1-jétõl.
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A népmese napja

Az óvoda életében, a nevelési év során a jeles napok megismerte-

tése, és megtartása színesítik az óvodások napjait és bõvítik ismere-

teiket. A népmese napját 2005 óta ünnepeljük Benedek Elek születés-

napján, szeptember 30-án. A mesék mindennap jelen vannak az óvo-

dai életben, de ebben az idõszakban kiemelt figyelemmel és tisztelet-

tel fordulunk feléjük. Benedek Elek munkássága nyomán a gyerekek

megismerkedtek a mesegyûjtés fogalmával, jelentõségével. Szívesen

osztották meg egymással kedvenc meséiket és hozták be az óvodába

Elek apó népmese gyûjteményeit, melyeket aztán együtt lapozgattak

elmélyülten délelõttönként. A számukra legkedvesebb meséket a hét

folyamán együtt hallgatták meg. Örömmel láttuk, hogy a kötetek egy

része generációról generációra öröklõdik a családokban. A generációk

közti kapcsolatok erõsítését és a mesehallgatás élményét adta, hogy

az óvoda meghívását elfogadva Oláhné Schmidt Erzsébet mondott

mesét egyik délelõtt a középsõ csoportban. A gyerekek örömmel

fogadták Erzsi nénit, aki egy kedves mesével és saját készítésû mé-

zeskaláccsal ajándékozta meg az óvodásokat ezen a rendhagyó dél-

elõttön.
Szigetiné Nagy Katalin

óvodapedagógus
Fotók: Niederhoffer Edina

A NABE 2019-ben
A Nõk a Balatonért Közhasznú Egyesület Csopaki csoportjának

tagjai is Csopak kultikus helyén, a Csonka Toronynál köszöntötték az

új naptári évet, 2019-et.

A hagyományos rendezvényeink most is sikeresek voltak.

Régi jó kapcsolatot ápolhatunk a Mandulavirág Óvoda, a Ref. Ált.

Isk. valamint a Református Asszonykör tagjaival.

A 2017-es bejelentkezés után ebben az évben került be a Helyi Ér-

téktárba az Asszonyfarsang NABE része is.

Az augusztus 20-a alkalmából rendezett fogadáson településünk

arra érdemes tagjai között Csopakért Emléklap elismerésben része-

sült csoportunk tagja Denk Lászlóné, aki alapító NABE-tag. Közel

húsz éve nevetteti az Asszonyfarsang mûsoraiban a közönséget, vala-

mint rendezvényeinken kézmûves munkáival élményt szerez a gyere-

keknek. Ezúton is gratulálunk!

Újdonság, hogy a – Önkormányzat jóváhagyásával – védnökségünk

alatt álló Patak utcai park megújulhatott. Megvásároltunk két darab ut-

cabútort (padot), amelyek az idõjárás függvényében lesznek felállítva.

12 darab rózsatõ is került a virágágyásba tõlünk. A Falugondnok úr,

Egri Ernõ csapata végezte a komoly férfimunkákat. Ezúton is köszönjük!

Az év vége közeledik, így a NABE-életbõl már csak a Luca napi

bütykölde van hátra a Ref. Ált. Isk. tanulóival. Valamint a barátságok

ápolása. Hálaadás a 0lakóhelyünkön megélt jó dolgokért a Falukará-

csony rendezvényen. Mint tudjuk, „A hála a szív mosolya”.

Áldott karácsonyi ünnepeket és egészségben, békességben, õszin-

te barátságban, sikerekben gazdag újesztendõt kívánnak a csopaki

NABE tagok mindenkinek!

Dr. Tarnai Dezsõné
a NABE Csopaki csoportja vezetõje
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A Nyugdíjas Klub november programjairól
Csopakon a civil szervezeteknek otthont adó CIVIL HÁZ teljes

felújítása október hónapban befejezõdött. A tetõ és a nyílászárók cse-

réje után az épület külsõ szigetelése és a kapu felújítása is megtörtént.

Az udvar csinosítását , virágosítását, a belsõ helyiségek nagytakarítá-

sát klubunk aktív tagjai végezték el. Köszönettel tartozunk Csopak

Önkormányzatának, a felújítást végzõ kivitelezõknek és klubunk te-

vékeny tagjainak az elvégzett munkáért, aminek eredményeként köz-

ségünk civil szervezetei – köztük a Csopak Nyugdíjas Klub is – ren-

dezett körülmények között folytathatják munkájukat.

November 6-án. Klubunk Kultúrcsoportja Weöres Sándor költõre

emlékezõ irodalmi délutánt tartott a Csopaki Református Általános

Iskola elsõ osztályos tanulóinak közremûködésével. A költõ sokolda-

lúságát bemutató mûsor elsõ felében a gyerekek villantottak fel szá-

mos verset, amelyek között a megzenésített költemények Végh István

tanár úr gitár kíséretével csendültek fel. A gyerekek felkészítése

Ecsedi Ildikó óvodapedagógus érdeme. A tanulók kedves mûsora

után a Kultúrcsoportunk tagjai adták elõ a költõ komoly hangvételû

verseit. Az irodalmi délután zárásaként Koncz Zsuzsa énekesnõ tol-

mácsolásában hallhattuk hangfelvételrõl a „Ki minek gondol?” címû

megzenésített versét. A közönség hosszú tapssal, meghatódva kö-

szönte meg az elõadást. (Az elõadás részletei megtekinthetõk a Cso-

pak Nyugdíjas Klub face book oldalán.)

November 13-án ünnepeltük meg a Klubunk 16. születésnapját,

mely alkalomból rendezett ünnepségre a csopaki kultúrház feldíszí-

tett nagytermébe szép számmal jelentek meg a klubunk tagjai. Amb-

rus Tibor Polgármester, az intézmények és a civil szervezetek veze-

tõi is velünk ünnepeltek. Dr. Horváth Imréné klubvezetõ köszöntõje

és ünnepi gondolatai után a Csopak Református Általános Iskola

tánccsoportja, Szatmári ifjak címû táncát mutatták be, Héhn Kata pe-

dagógus vezetésével, majd Ambrus Tibor polgármester méltatta a

Klub eddigi tevékenységét és további sikeres munkát kívánva átadta

a hatalmas születésnapi tortát. A Polgári Kör vezetõje, Balogh Balázs

kávétortával kedveskedett. A Református Asszonykör vezetõje, Dr.

Akócsi Katalin is köszöntötte a Nyugdíjas Klub tagjait és a falvédõ

gyûjteményét bemutató könyvét ajándékozta a klub könyvtárának. A

Mandulavirág Óvoda, a Nõk a Balatonért Egyesület, a Sáner János

Kertbarát Kör és a Horgász Egyesület vezetõi virágokkal köszöntöt-

ték az ünneplõ Klubot. A köszöntõk és a pezsgõs koccintás után az

ünnepi vacsora és a születésnapi torták gyertyáinak meggyújtása kö-

vetkezett. A finomságok mellett csopaki bor és üdítõ is került az asz-

talokra. A délután további része baráti beszélgetéssel telt, majd a vi-

dám, hangulatos zene, nótázás és tánc zárta a kellemes délutánt. 

November 20-án a Klub hagyományteremtõ céllal Márton napi

összejövetelt szervezett a kultúrházban, amelyre szép számmal jelen-

tek meg a klubunk tagjai. A terem dekorációi - az óvodások által ké-

szített libák, az asztalokon elhelyezett õszi falevelek és virágok, a li-

babábuk - is segítették a jelenlévõket a Márton napra hangolódásban.

A Klub vezetõje, Dr. Horváth Imréné köszöntõ szavai után a Csopa-

ki Mandulavirág Óvoda középsõ csoportjának apróságai, Szántiné

Váradi Zsuzsanna óvodapedagógus vezetésével Márton napi játékok-

kal, mondókákkal, énekekkel kápráztatták el a hallgatóságot. A né-

zõk hosszú tapssal, a klubvezetõ apró ajándékokkal jutalmazta a sze-

replõ óvodásokat. A vidám hangulatot tovább fokozták a klub irodal-

mi csoportjának tagjai, akik erre az alkalomra összeválogatott dalcso-

korral csábították nótázásra a jelenlévõket. Az éneklés alatt szorgos

asszonyok uzsonnát varázsoltak az ízlésesen megterített asztalokra -

stílusosan - libazsíros kenyeret lila hagymával, paprikával, uborkával

- valamint forró teát, a klub férfitagjai pedig finom csopaki bort kí-

náltak. Az uzsonna után közös nótázással, jó hangulatban telt a dél-

után. A hagyományteremtés elsõ lépését megtettük, Bízunk benne jö-

võre is sikerül a „Márton napi vigasság”.

Nagy Ferencné, dr. Károly Gabriella

Csopak Nyugdíjasklub
december havi program

Rendezvények:
December 4 (szerda): Készülõdés a karácsonyra. Kézmûves foglal-

kozások: mézeskalács készítés, díszítés, karácsonyi díszek készíté-
se, filcbõl, horgolás, gyöngyfûzés,hímzés, csigatészta készítés, stb.

December 10. (kedd): Elnökségi ülés. A 2020 évi tervek. Civil Ház 15 óra
December 11. (szerda): Várjuk a karácsonyt. Az óvodások karácsonyi

ajándék mûsora az idõseknek. Kultúrház 15:30 óra.

Klubfoglalkozások: Összejövetelek a Civil Házban, igény sze-
rinti napokon és idõpontban.

A foglalkozásokat és azok programjait a szakkörök szervezik.

Pénztár és könyvtár minden szerdán 14 órakor a Civil Házban.

Minden kedden 9 órakor torna a kultúrházban Varga Mária
gyógytornásszal!

Minden szerdán 14 órától Szenior örömtánc a kultúrházban.
Hegedüs Istvánné oktató vezetésével. Elnökség
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Weöres Sándor megemlékezés
A Csopak Nyugdíjas Klub október 30-án megemlékezést tartott

Weöres Sándor halálának 30. évfordulója tiszteletére. A mûsort

dr. Horváth Imréné állította össze. Az elõadás elsõ felében a Cso-

paki Református Általános Iskola elsõ osztálya adott elõ a költõ

gyermekverseibõl Ecsedi Ildikó vezetésével egy kis válogatást. A

dalokat Végh István kísérte gitáron. Az elõadás második felében

a költõ kevésbé ismert arcait mutatták be a Csopak Nyugdíjas

Klub tagjai egy-egy szavalattal.

Orvosi tanácsok az ünnepi idõszakra
Ebben a téli idõszakban különösen fontos odafigyelnünk immun-

rendszerünk karbantartására. Ezt legkönnyebben úgy tehetjük meg,

ha elegendõ zöldség és gyümölcsfélét fogyasztunk, mellyel biztosít-

hatjuk az elegendõ vitaminszükségletet. Legjobb az olyan zöldség-

gyümölcs félék fogyasztása, melyek helyben is elérhetõek télen, pél-

dául: alma, körte, káposzta, cékla, sütõtök, zeller. Emellett a rendsze-

res testmozgás is jótékony hatással bír az immunrendszerünkre, tölt-

sünk idõt a szabadban, sétáljunk nagyokat a télen is.

A téli borongós idõben könnyebben kezd nassolni az ember, azon-

ban érdemes odafigyelni, hogyha nassolni támad kedvünk, akkor az

édességet próbáljuk meg kiváltani valami gyümölccsel (sült alma)

esetleg gyümölcs rizzsel, gyümölcssalátával. Ha mindenképp a cso-

koládéhoz szeretnénk nyúlni, akkor annak mennyisége ne haladja

meg a napi 1-2 kockát.

Az év ezen idõszakában gyakrabban találkozhatunk szélsõséges

idõjárással, hóeséssel, ónos esõvel, jeges járdával és utakkal, ennek

megfelelõen többször elõfordulnak elesések és az ezzel kapcsolatos

sérülések. Idõsebbek esetén jobb, ha ilyen útviszonyok között példá-

ul: jeges járdán nem indulunk útnak, vagy azt segítséggel, nem egye-

dül tesszük.

Figyeljünk oda a környezetünkben élõkre, különösen az egyedül

élõkre és idõsebbekre, ha szükséges segítsünk nekik, vagy jelezzük a

megfelelõ helyen, ha segítségre lehet szükségük. Legyünk körülte-

kintõek a gyertyák, csillagszórók és egyéb pirotechnikai eszközök

(szilveszteri tûzijáték) használatakor, hogy elkerüljük a sérüléseket.

Az ünnepek alkalmával mindenki szeret jókat enni-inni, azonban

ekkor is érdemes odafigyelni a mértékletességre, nehogy rossz él-

ménnyel záruljon az ünneplés. Gyakrabban kerül az asztalra töltött

káposzta, halászlé, de egyéb könnyûnek nem mondható ételek is. Ha

tehetjük, inkább együnk többször kisebb adagokat, ezzel megköny-

nyítve emésztõrendszerünk dolgát és elkerülve egy esetleges rosszul-

létet. Az alkohol fogyasztás kapcsán is érdemes mértékkel élni. Egy

jó csopaki bor persze nem hiányozhat az ünnepi asztalról.

Áldott, békés és egészségben gazdag Ünnepeket kívánok minden-

kinek! Dr. Imre Bence
háziorvos
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Partnereink:

Felhívás helyi civil és társadalmi
szervezetek részére!

Kérjük, hogy a programok, rendezvények 

elõzetes beharangozóját minden hónap utolsó péntekéig 

word formátumban, JPEG képformátum a

csopakihirek@gmail.com e-mail címre küldjék el.

Folytatódik az MTD Hungária
Megyei II. o. férfi felnõtt és 

II. o. U19-es 2019/2020-as bajnokság
A Csopak SC csapata a tabella nyolcadik helyén állva lép pályára.

Az U19 férfi osztályban a csopaki fiatalok a ranglista harmadik
helyérõl várják a tavaszi mérkõzést.

felnõtt U19

2019. 08. 18. 17:30 SZENTANTALFA NVSE - CSOPAK SC 2:2 1:1
2019. 08. 25. 17:00 CSOPAK SC - UGOD SE 5:1 2:3
2019. 09. 01. 17:30 FC ZIRC - CSOPAK SC 5:8 2:1
2019. 09. 08. 16:30 CSOPAK SC - NEMESSZALÓK ESE 10:2 14:2
2019. 09. 15. 16:30 CSABRENDEK FC - CSOPAK SC 1:0 1:3
2019. 09. 22. 16:00 CSOPAK SC - TALIÁNDÖRÖGD SE 3:3 18:0
2019. 09. 28. 16:00 ALSÓÖRS SE - CSOPAK SC 2:1 0:3
2019. 10. 06. 15:30 CSOPAK SC - NEMESVÁMOSI LSE 3:0 19:0
2019. 10. 20. 15:00 ÕSI PSK - CSOPAK SC 3:2 1:5
2019. 10. 27. 14:30 CSOPAK SC - ÖSKÜ FC 3:4 8:1
2019. 11. 02. 14:00 PEREMARTON SC BERHIDA - CSOPAK SC 3:2 1:4
2019. 11. 10. 14:00 CSOPAK SC - SOMLÓ SC SOMLÓSZÕLÕS 4:9 16:0
2020. 03. 14. 15:00 CSOPAK SC - SZENTANTALFA NVSE
2020. 03. 22. 15:00 UGOD SE - CSOPAK SC
2020. 03. 29. 16:00 CSOPAK SC - FC ZIRC
2020. 04. 05. 16:30 NEMESSZALÓK ESE - CSOPAK SC
2020. 04. 12. 17:00 CSOPAK SC - CSABRENDEK FC
2020. 04. 19. 17:00 TALIÁNDÖRÖGD SE - CSOPAK SC
2020. 04. 26. 17:00 CSOPAK SC - ALSÓÖRS SE
2020. 05. 02. 17:00 NEMESVÁMOSI LSE - CSOPAK SC
2020. 05. 17. 17:00 CSOPAK SC - ÕSI PSK
2020. 05. 24. 17:00 ÖSKÜ FC - CSOPAK SC
2020. 05. 31. 17:00 CSOPAK SC - PEREMARTON SC BERHIDA
2020. 06. 07. 17:00 SOMLÓ SC SOMLÓSZÕLÕS - CSOPAK SC

Az ifi meccsek 2 órával ezen idõpontok elõtt kezdõdnek! Hajrá Csopak!

Elsõ kézbõl szeretne Csopakról
INFORMÁCIÓKAT?

Iratkozzon fel hírlevelünkre a: www.csopak.hu hírlevél menüpont
alatt. https://csopak.hu/hu/user/register.
Ha még nem követi a hivatalos csopaki Instagram oldalt, akkor az
alábbi linken megteheti. https://www.instagram.com/csopakhivat-
alosoldala/. Igyekszünk itt is minél naprakészebbek lenni. Rendez-
vényeinkrõl képesbeszámoló, programajánló, egy-egy szép fotó
Csopakról. „Csopak... mert szeretem”.
Nyomjon egy „tetszik” gombot Csopak Facebook oldalára, ha még
nem tette meg, mely itt érhetõ el:
https://www.facebook.com/Csopak-169610369808324/.
Oldalunkon hasznos információkat, friss híreket kaphat. Naprakész lehet
a rendezvényeinkrõl, beszámolókat olvashatnak a programjainkról.
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